

Государственное юридическое бюро по Свердловской области

## БЕСПЛАТНАЯ ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ



## Что такое недееспособность?

**Мы продолжаем рубрику, в которой специалисты Госюрбюро отвечают на наиболее злободневные вопросы свердловчан.**

Часто возникает ситуация: обращается родственник для признания члена семьи недееспособным. При этом в качестве причин указывает: наличие возрастной деменции; не всегда может самостоятельно обслужить себя; часто выражает недовольство отношением к нему родственников, агрессивность и прочее. В результате, на взгляд родственника, отклонения в поведении.

Стоит заметить, что наличие инвалидности по психическому заболеванию еще не означает, что человек недееспособен.

В любом случае – признать недееспособным возможно только в судебном порядке. При этом обязательно проводится, как правило, стационарная (в течение месяца) судебно-психиатрическая экспертиза.

Выдается заключение врачебной комиссии, которая должна сделать вывод, что человек «вследствие психического расстройства не может понимать значения своих действий или руководить ими». Также выясняется способность здраво мыслить и определять свое поведение в момент со-

вершения юридически значимых действий.

И только при таком выводе суд может признать человека недееспособным.

В Госюрбюро обратилась женщина, инвалид 2-ой группы по психическому заболеванию с тем, что сын подал заявление в суд о признании ее недееспособной. В свою защиту объяснила, что с сыном длительное время неприязненные отношения. Кроме того, он требует, чтобы мать подарила свою долю в жилом помещении, а также отдавала ему свою пенсию по инвалидности.

Специалистом Госюрбюро **Татьяной Ющенко** составлено возражение на это заявление, в качестве доказательств приложены необходимые документы (характеристики, выписки со счета о расходовании денежных средств из пенсии, совершение мелких бытовых покупок, способность обслуживать себя). В ходе рассмотрения дела была проведена судебно-психиатрическая экспертиза, которая сделала вывод: есть определенные особенности

поведения (пассивность, невозможность иногда правильно сформулировать ответ на более сложные вопросы, некоторая заторможенность). Однако однозначно установлено, что пациент понимает значение своих действий, может руководить ими, а также предвидит последствия своих действий.

Специалист Госюрбюро принял участие в судебном процессе. Суд отказал в удовлетворении заявления о признании гражданки недееспособной.

Статья 1 Закона РФ от 02.07.1992 № 3185-1 «О психиатрической помощи и гарантиях прав граждан при ее оказании» гласит: «психиатрическая помощь лицам, страдающим психическими расстройствами, гарантируется государством и осуществляется на основе принципов законности, гуманности и соблюдения прав человека и гражданина».

Таким образом, Госюрбюро защитило права и гарантии гражданина, страдающего психическим заболеванием.

### Записаться на юридический прием

в ГКУ СО «Государственное юридическое бюро по Свердловской области»

тел. 8 (343) 227-31-99 | ежедневно с 9.00 до 18.00.

## Как не попасть на удочку мошенников

**Телефонные аферисты в последнее время активизировались, и в сферу их внимания попадает все больше добросовестных граждан. Начальник Управления МВД Екатеринбурга Максим МЕТЕЛИЦА рассказал о наиболее сейчас популярных преступных схемах и о том, как им противостоять.**

Очень распространенная схема обмана – звонки от лжебанковиков или лжебанковских работников, когда злоумышленники пытаются убедить доверчивых граждан, что в отношении них совершаются мошеннические действия. Аферисты сообщают растерявшемуся абоненту, что ими в настоящее время зарегистрированы подозрительные действия, связанные с лицевыми счетами собеседника. Например, что некие злоумышленники взломали личный кабинет гражданина и получили доступ к его персональным данным. Или неизвестные лица пытаются завладеть деньгами собеседника и осуществить их перевод с лицевого счета за границу. Или хотят оформить по доверенности несколько потребительских кредитов в различных банках. Во избежание потерь гражданам рекомендуется срочно перевести деньги на некие «безопасные» счета.

Максим Метелица подчеркнул, что представители банков, а также сотрудники правоохранительных органов и иных силовых структур никогда не звонят гражданам с предложением оформить так называемые «зеркальные займы» или «безопасные счета».

Недавно появилась новая схема обмана, когда мошенники подделывают странички руководителей в сервисах обмена сообщениями, а затем связываются с их помощью с подчиненными. Так называемый «руководитель» («ректор университета», «директор компании», «главрач больницы») предупреждает своего сотрудника о том, что ему скоро позвонят из государственного ведомства. После этого потенциальной жертве действительно звонит человек, представляющий собой сотрудником того или иного госоргана, и требует сообщить ему данные карт, коды из СМС, а также назвать логин и пароль для входа в банковское приложение. Начальник Управления МВД Екатеринбурга поясняет горожанам, что кем бы незнакомцы ни представились, им нельзя передавать такие данные.

В последнее время мошенники также стали активно агитировать граждан зарабатывать игрой на биржах. Максим Метелица призвал остерегаться подобных предложений, особенно если вы не разбираетесь в торговле на фондовых рынках и не обладаете соответствующими знаниями.

Жертвой мошенников может стать любой человек, независимо от возраста, социального положения и образования. Но прежде всего, конечно, в зоне риска находятся пожилые люди, которые в силу разных обстоятельств не всегда должным образом информированы и склонны верить собеседникам на слово. Поэтому руководство и личный состав екатеринбургской полиции предпринимают ряд мер, которые позволяют оптимизировать процесс профилактики мошенничества.

К примеру, к профилактике стали привлекать работников почты. В силу специфики своей деятельности эти люди знают пожилых жителей своего города или поселка, общаются с ними и пользуются их доверием, вследствие чего могут уберечь их от необдуманных действий.

Записал Владимир ВАСИЛЬЕВ

## ВНИМАНИЕ – МОШЕННИКИ!

Если вам позвонили с предложением перевести деньги в «безопасное место» или сообщить данные банковских карт

**1 Прекратите разговор**

**2 Обратитесь в службу поддержки своего банка или в правоохранительные органы**



Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты "Областная газета"». Общественно-политическое издание

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области. (Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя: ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж. ИНН 6658023946.

Подписка (индексы):  
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)  
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:  
● uraipress.ur.ru – интернет-магазин  
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адреса электронной почты:  
Общая почта [og@oblgazeta.ru](mailto:og@oblgazeta.ru)  
Отдел подписки [podpiska@oblgazeta.ru](mailto:podpiska@oblgazeta.ru)  
«Политика и экономика» [region@oblgazeta.ru](mailto:region@oblgazeta.ru)  
«Общество» [society@oblgazeta.ru](mailto:society@oblgazeta.ru)  
«Культура» [culture@oblgazeta.ru](mailto:culture@oblgazeta.ru)  
Отдел рекламы [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)  
Служба новостей [news@oblgazeta.ru](mailto:news@oblgazeta.ru)  
«Местное самоуправление» [zemstva@oblgazeta.ru](mailto:zemstva@oblgazeta.ru)  
«Спорт» [sport@oblgazeta.ru](mailto:sport@oblgazeta.ru)

Телефоны:  
Приемная – 8 (343) 355-26-67

По вопросам подписки и распространения:  
**8 800 30-20-455**  
звонок бесплатный по России или (343) 375-79-90 / 375-78-67  
по вопросам рекламы и объявлений:  
**8 (343) 262-7000**



В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации. Цена действительна на момент публикации. Р – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в АО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Свердловская обл., г. Екатеринбург, пер. Красный, д. 7, оф. 201.

Заказ: 3833.  
Сдача номера в печать: по графику – 20.00, фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж ..... 9 000

